

DRUHÁ ZLÍNSKÁ VÝZVA VARUJE

EVROPSKÉ PENÍZE V NOVÉM OBDOBÍ SKONČÍ MIMO NAŠE OBCE A MĚSTA !

Ve Zlíně dne 13.3.2013

**Vážená paní starostko, Vážený pane starosto,
Milí podporovatelé Druhé zlínské výzvy,**

pod tzv. Druhou zlínskou výzvou se podepsalo již přes 1300 starostů, místostarostů, zastupitelů a jiných představitelů komunálního veřejného života. Naší snahou je, aby co nejvíce evropských prostředků nového rozpočtového období EU směřovalo do měst a obcí „přímo“ (nárokový model) a byly **zohledněny potřeby venkovských regionů ČR.**

Čerpání evropských prostředků v novém období bude pro obce a města jednou z posledních možností, jak se alespoň částečně vyrovnat se znevýhodněními, které je limitují v jejich vlastním rozvoji, a jak si „šáhnout“ na evropské peníze. Představuje tak obrovskou příležitost při správě obcí a měst a jejich úspěšnému rozvoji, tak výrazně rizikové období, pokud náš boj za obranu postavení obcí a měst v čerpání evropských prostředků nového období podceníme či tuto bitvu dokonce prohráme.

Že nejde o plané malování čerta na zeď, dokazuje aktuální vývoj přípravy čerpání peněz EU nového období. Dne 20. února 2013 se odehrálo jednání pracovní skupiny ministra zemědělství k návrhu struktury nového Programu rozvoje venkova na období 2014 – 2020. Podpora venkova v novém PRV má být podle návrhu ministerstva zemědělství vytěsněna na absolutně minimálně možnou hranici 5%, jak ji pro metodu LEADER z celkové alokace vyčleněná na realizaci Společné zemědělské politiky v daném státě předepisují evropské předpisy. Jinými slovy dojde k dramatickému poklesu prostředků vyčleněných na podporu venkovského prostoru v rámci metody LEADER oproti současnému stavu. Ten kdo si na úkor obcí a měst výrazně polepší, jsou zemědělci. Více k nastalé alarmující situaci odkazujeme na zprávu zástupců SMS ČR Mgr. Miklase a Mgr. Chmely, která je zveřejněna na www.jurecakova.cz.

Je proto zcela důvodná obava, že obce a města na tom v novém programovacím období budou ještě hůře než doposud. Je proto na čase se razantně ozvat a nenechat nikoho na pochybách, že i hlas obcí a měst nelze přehlížet. Je proto nezbytné vzít na sebe odpovědnost za prosazení našich oprávněných požadavků.

V opačném případě selžeme a již do r. 2020 na nastalé situaci jen těžko co změníme.

**UPOZORNĚME VLÁDU, MINISTERSKÉ ÚŘEDNÍKY I NAŠE SPOLUOBČANY, ŽE
S TAKOVÝMTO PŘEHLÍŽENÍM OPRAVNĚNÝCH POŽADAVKŮ OBCÍ A MĚST**

NESOUHLASÍME !!

POKYNY

Rozhodli jsme si Vám představit celostátní aktivitu, která má za cíl upozornit na náš hlavní požadavek, tedy že naše obce a města mají **NÁROK** na peníze EU. Žádáme vás, aby jste vyvěsili dvě cedule ve tvaru značky Vaší obce či města, které bychom vám v následujících dnech doručili. Navazujeme tak na úspěšnou aktivitu SMS ČR, která obdobnou formou vyvěsila cedule upozorňující na diskriminaci samospráv v rámci RUD.

Cedule na značky obcí a měst by vypadaly podobně, v textu bude: Máme nárok na peníze EU.



ceduli přichytíte oboustrannou lepicí páskou ke značce naznačeným způsobem

Vysvětlení:

Chceme neotřelou formou upozornit na naše legitimní požadavky. Víme, že tak musíme učinit i pro média zajímavou formou. Je zřejmé, že každý občan vaší obce či města bude rovněž souhlasit, že i jeho obec či město má nárok na peníze EU. Proč jsou na ceduli zobrazeny hrábě v zákazové značce? Stavíme se za zákaz hrabat evropské peníze pod sebe, zákaz shrábnout co nejvíce peněz v neprůhledných tocích ministerstev a centrálních orgánů. Chceme peníze co nejjednodušší cestou rovnou obcím a městům. V neposlední řadě si hrábě umí vzít každý podporovatel Druhé zlínské výzvy na demonstraci do Prahy, jestliže kroky ministerstev nedoznají změn.

Pokud bude naše aktivita masivní, bude nejen viditelná, ale získá podporu nejen našich spoluobčanů, ale rovněž i jednoznačně zvýší šance na prosazení našich oprávněných požadavků.

Prosíme Vás, abyste co nejdříve (nejpozději do 18.3.) na email jana@jurecakova.cz sdělili, zda zajistíte vyvěšení cedulí v předem oznámený termín (bude oznámeno, pravděpodobně ještě před Velikonocemi) a uvedli v tomto emailu adresu, kam Vám můžeme 2 cedule shora zobrazené **ZDARMA doručit. Seznam takto protestujících obcí a měst bude po jednotlivých krajích sdělen novinářům.**

Zároveň Vás informujeme, že jsme zahájili jednání napříč politickým spektrem ohledně prosazení našich návrhů při přípravě čerpání peněz EU v novém rozpočtovém období a oslovili rovněž dopisem předsedu vlády. Věříme, že si čelní politici uvědomí, že hlas regionů nemohou nechat bez odezvy. Věříme, že naše hromadná cesta do Prahy, na kterou bychom si přinesli všichni hrábě pro ministerské úředníky, se tak nebude muset uskutečnit. Pokud se však přístup ministerstev nezmění, musíme být k takové aktivitě připraveni.

Věříme, že tak získá snaha napravení současného modelu dělení prostředků na prioritě a stane celospolečenským tématem. Věříme, že tuto snahu o zabránění nenapravitelných škod obcím a městům, venkovskému prostoru podpoříte. Děkujeme Vám za to.

S pozdravem

Ing. Jana Juřenčáková v.r.
předsedkyně Druhé zlínské výzvy

Josef Zicha v.r.
starosta obce Vysoké Pole

Mgr. Ivana Majíčková v.r.
starostka města Kunovice

Zdenek Blanař v.r.
starosta města Brumov - Bylnice

Silvie Pospíšilová v.r.
starostka obce Sehradice

Jaroslav Němeček v.r.
starosta obce Pohořelice